Описание дополнительной общеразвивающей программы 
художественной направленности "Радуга творчества"
для учащихся  7-14 лет 
 (руководитель Лямзина М.М.)
Направленность программы - художественная.
Дополнительная общеразвивающая программа  направлена на овладение учащимися основными приёмами канзаши. Обучение по данной программе создаёт благоприятные условия для интеллектуального и духовного воспитания личности ребенка, социально-культурного и профессионального самоопределения, развития познавательной активности и творческой самореализации учащихся
 Актуальность программы заключается в сочетании теоретических знаний: изучение истории и традиции народных промыслов, овладение техническими приемами позволит постигнуть тайны художественного мастерства канзаши. Начиная с маленьких изделий, созданных своими руками, он открывает постепенно целый мир рукоделия, художественного творчества, народных ремёсел. Овладев техникой канзаши, учащиеся учатся экономно и творчески  декорировать интерьер, одежду, создавать украшения, сувениры, панно, композиции и т.д.
Кроме того,  программа отвечает запросам родителей (законных представителей) на художественное развитие учащихся и формирование духовных ценностей.  
Адресат программы – учащиеся в возрасте от 7 до 14 лет,  которые,  как правило, выбирают вид деятельности самостоятельно и приходят в объединение по собственному желанию.
Объём программы  - 576 часов
Срок освоения программы - 3 года.
Режим занятий
Занятия 1 года обучения проводятся 2 раза в неделю по 2 часа с перерывом 10 минут, недельная нагрузка  4 часа  (144часа в год).
 Занятия 2 года обучения проводятся 2 раза в неделю по 3 часа с двумя перерывами по 10 минут, недельная нагрузка 6 часов  (216 часов в год).
Занятия 3 года обучения проводятся 2 раза в неделю по 3 часа с двумя перерывами по 10 минут, недельная нагрузка 6 часов  (216 часов в год). Согласно календарно-тематическому планированию.
 Цель: развитие индивидуальных и творческих способностей учащихся через обучение изготовлению изделий декоративно-прикладного творчества в технике канзаши, активизация работы по формированию у учащихся ценностных ориентаций через возрождение интереса к народным традициям, декоративно-прикладному творчеству.
 Задачи: 
Образовательные:
- сформировать знания о культуре Японии через историю возникновения канзаши;
 - сформировать навыки работы с атласными лентами  в технике канзаши;
- сформировать знания об основных  видах и техниках декоративно-прикладного творчества;
- сформировать знания о технологии изготовления различных изделий в технике«канзаши».
Воспитательные:
- воспитать   интерес к различным видам декоративно-прикладного творчества;
- воспитать качества: аккуратность, трудолюбие,  стремление к красоте и желания ее создавать;
- воспитать эстетический вкус, чувство прекрасного, гордость за свой выполненный труд.
Развивающие:
- развить у учащихся художественный вкус, фантазию, творческое воображение;
- развить творческие способности при выполнении заданий различного уровня сложности с целью формирования знаний, умений и навыков в системе;
- развить навыки проектной деятельности, основы культуры труда;
- развить образное мышление.
Программа включает в себя учебные курсы: 
1. Курс «Цветочная мастерская в технике «канзаши»
2. Курс «Красота своими руками в технике «канзаши».
3. Курс «Искусство «канзаши».

5.ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ  

Метапредметные:
- умение  работать с различным материалом, самостоятельно подбирать  материал для изготовления задуманной творческой работы; 
- умение использовать, делать самостоятельный выбор, самостоятельно работать с опорными схемами, инструкционными картами, эскизами и на основе их создавать свои авторские работы; 
- адекватно воспринимать оценку своих работ; 
- умение планировать свои действия; 
- умение самостоятельно составлять, осуществлять и контролировать свой образовательный маршрут. 
Личностные: 
- устойчивый интерес к технике «канзаши»; 
- навык самостоятельной работы (умение делать самостоятельный выбор, аргументировать его, способность самостоятельно подбирать и использовать в работе необходимую литературу, иные источники информации);
- способность к самооценке (у ребенка сформируется адекватная самооценка при выполнении творческих работ, понимание многообразия критериев оценки); 
- развитие познавательных навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления;
- основы социально ценных личностных качеств (трудолюбие, организованность, инициативность, ответственность, любознательность, потребность помогать другим, уважение к чужому труду); 
- формирование ценности здорового и безопасного образа жизни;
- формирование навыков выбора будущей профессии.
Предметные: 
- знания терминологии в технике «канзаши»;
- знания основы цветоведения и основы композиции; 
- овладение основными приемами канзаши; 
- знания русских народных традиций и обычаев края при создании творческих работ.

