Описание дополнительной общеразвивающей программы 
художественной направленности 
"Цветочная палитра"
для учащихся  8-14 лет 
 (руководитель Трушина А.Г.)

Направленность программы - художественная.
Дополнительная общеразвивающая программа  «Цветочная палитра» направлена на развитие творческих способностей учащихся, воспитание гармоничной личности посредством декоративно-прикладного искусства дополнительного образования детей.
Актуальность программы
Актуальность данной программы заключается в том, что через знакомство и приобщение детей к искусству цветоделия оказывается влияние на формирование художественного вкуса и открывается простор для последующего совершенствования творческих способностей учащихся. В результате обучения по программе «Цветочная палитра» учащиеся получают знания и практические навыки по изготовлению искусственных цветов,  составлению композиций из них. 
Цель: ознакомление учащихся с технологией изготовления искусственных цветов. Раскрытие и развитие  творческого потенциала личности через воспитание интереса к живой природе средствами искусства изготовления цветов.
Задачи: 
Образовательные:
- сформировать умения технологии изготовления искусственных цветов, дать представление об основах цветоведения и композиции, об основных правилах флористики;
- сформировать умения самостоятельно приобретать знания в области изготовления цветов и составления цветочных композиций.

Развивающие: 
- развить устойчивый познавательный интерес к растительному миру, миру природы, привлечь внимание к экологическим проблемам;
- развить творческие способности личности  ребенка,  художественный вкус, фантазию, изобретательность, пространственное воображение;
- развить потребность в творческой деятельности, в самовыражении через творчество;
- развить потребности детей в самообразовании и самосовершенствовании.

Воспитательные:
- воспитать любовь к природе, к родному краю, приобщить учащихся к общечеловеческим ценностям, воспитать интерес  к культуре, традициям и обычаям своей страны;
- воспитать внимание, трудолюбие, целеустремленность, чувство толерантности, прививать чувство коллективизма, доброжелательное отношение друг к другу;
- обогащать визуальный опыт детей через посещение выставок в музее, экскурсий в природу.
Срок освоения программы - 3 года.
Режим занятий:
Занятия 1 года обучения проводятся 2 раза в неделю по 2 часа с перерывом 10 минут, недельная нагрузка  4 часа  (144часа в год).
Занятия 2 года обучения проводятся 2 раза в неделю по 3 часа с двумя перерывами по 10 минут, недельная нагрузка 6 часов  (216 часов в год).
Занятия 3 года обучения проводятся 2 раза в неделю по 3 часа с двумя перерывами по 10 минут, недельная нагрузка 6 часов  (216 часов в год). Согласно календарно-тематическому планированию
Программа включает в себя учебные курсы: 
1. Курс «Цветы»
2. Курс «Композиции».
3. Курс «Цветочные фантазии».

5.ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ  

Метапредметные:
- умение  работать с различным материалом, самостоятельно подбирать  материал для изготовления задуманной творческой работы; 
- умение использовать, делать самостоятельный выбор, самостоятельно работать с опорными схемами, инструкционными картами, эскизами и на основе их создавать свои авторские работы; 
- адекватно воспринимать оценку своих работ; 
- умение планировать свои действия; 
- умение самостоятельно составлять, осуществлять и контролировать свой образовательный маршрут. 
Личностные: 
- устойчивый интерес к выбранной деятельности; 
- навык самостоятельной работы (умение делать самостоятельный выбор, аргументировать его, способность самостоятельно подбирать и использовать в работе необходимую литературу, иные источники информации);
- способность к самооценке (у ребенка сформируется адекватная самооценка при выполнении творческих работ, понимание многообразия критериев оценки); 
- развитие познавательных навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления;
- основы социально ценных личностных качеств (трудолюбие, организованность, инициативность, ответственность, любознательность, потребность помогать другим, уважение к чужому труду); 
- формирование ценности здорового и безопасного образа жизни;
- формирование навыков выбора будущей профессии.
              Предметные: 
- знания терминологии в области экологического дизайна, краеведения, экологии;
- знания основы цветоведения и основы композиции; 
- овладение основными приемами и этапами развития  экодизайна; 
- знания русских народных традиций и обычаев края при создании творческих работ.
